



### 囍福囍饰金鹭黄金 锦绣良缘 系列优惠上市

如来金鹭皆如愿  
金鹭2023全新巨匠推出，全新金冠凤钗系列  
工艺打造黄金3D、5D系列，铂金结婚定情戒  
金鹭克拉钻石真的很划算，红蓝宝石欧歌经典  
在您值得纪念的日子  
金鹭首饰与您相伴

金鹭十万精品  
首饰优惠您

## 习近平在广东考察时强调 坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列



10日下午，习近平在湛江市徐闻县徐闻港泊位码头，向船上的旅客挥手致意。新华社发



11日下午，习近平在茂名高州市根子镇柏桥村同村民亲切交流。新华社发

新华社广州4月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广东考察时强调，广东是改革开放的排头兵、先行地、实验区，在中国式现代化建设的大局中地位重要、作用突出。要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、扩大高水平对外开放、提升科技自立自强能力、建设现代化产业体系、促进城乡区域协调发展等方面继续走在全国前列，在推进中国式现代化建设中走在前列。

4月10日至13日，习近平在中共中央政治局委员、广东省委书记黄坤明和省长王伟中陪同下，先后来到湛江、茂名、广州等地，深入企业、港口、农村等进行调研。

10日上午，习近平首先考察了位于湛江市东海岛的国家863计划项目海水养殖种子工程南方基地。习近平听取了广东省海洋渔业发展情况介绍，察看渔业良种展示，向现场科研和养殖户询问选育技术、

种苗长势、市场价格等。习近平指出，中国是一个有着14亿多人口的大国，解决好吃饭问题、保障粮食安全，要树立大食物观，既向陆地要食物，也向海洋要食物，耕海牧渔，建设海上牧场、“蓝色粮仓”。种业是现代渔业、渔业发展的基础，要把这项工作做精做好。要大力发展深海养殖装备和智慧渔业，推动海洋渔业向信息化、智能化、现代化转型升级。

湛江红树林国家级自然保护区，是我国红树林面积最大、分布最集中的自然保护区。习近平来到位于保护区东部的麻章区湖光镇金牛岛红树林片区，察看红树林长势和周边环境。他强调，这片红树林是“国宝”，要像爱护眼睛一样守护好。加强海洋生态文明建设，是生态文明建设的重要组成部分。要坚持绿色发展，一代接着一代干，久久为功，建设美丽中国，为保护好地球村作出中国贡献。

10日下午，习近平来到湛江市徐闻县，考察徐闻港。徐闻港项目是广东与海南相

向而行的“头号工程”。在港口专用码头，习近平察看徐闻港全貌，听取广东省提升交通基础设施互联互通水平、对接海南自由贸易港建设相向发展等工作汇报。随后，习近平来到泊位码头，察看船舶停靠、客运转接等。船上的旅客看见总书记来了，纷纷向总书记问好，习近平向大家挥手致意，祝他们一帆风顺。习近平指出，琼州海峡是国家经略南海的战略通道，也是海南自由贸易港建设和发展的咽喉要道，要把“黄金水道”和客货运输最佳通道这篇大文章做好，把徐闻港打造成连接粤港澳大湾区和海南自由贸易港的现代化水陆交通运输综合枢纽。

离开徐闻港，习近平来到环北部湾广东水资源配置工程向南输水的接点站——徐闻县大水桥水库，了解工程建设、管理、运行和后续工程规划等情况。工作人员向总书记展示水样和监测设备，汇报当地加强周边生态保护等情况。习近平指出，我国缺水且水资源分布很不均衡。推进中国

式现代化，要把水资源问题考虑进去，以水定城、以水定地、以水定人、以水定产，发展节水产业。广东要把水资源优化配置抓好，加快全面推进水资源配置工程建设，推动解决区域发展不平衡问题，尽早造福广大人民群众。

习近平11日来到茂名高州市根子镇柏桥村考察调研。柏桥村种植荔枝约6800亩，是荔枝生产专业村。习近平走进荔枝种植园，了解当地发展特色种植产业和文旅产业等情况，并同现场技术人员亲切交流。随后，习近平来到柏桥龙眼荔枝专业合作社，听取合作社运营和推进乡村振兴等情况介绍。习近平指出，这里是荔枝之乡，荔枝种植有历史传承和文化底蕴，特色鲜明，优势明显，市场空间广阔，要进一步提高种植、保鲜、加工等技术，把荔枝特色产业和特色文化旅游发展得更好。

临别时，村民们高声欢呼“总书记好”“总书记辛苦了”。习近平亲切地对大家说，这是我第一次到粤西地区，看到乡亲们

通过发展荔枝等特色种植业过上了殷实的生活，我感到很欣慰。推进中国式现代化，必须全面推进乡村振兴，解决好城乡区域发展不平衡问题。要坚持走共同富裕道路，加强对后富的帮扶，推进乡风文明，加强乡村环境整治和生态环境保护，让大家的生活一年更比一年好。

习近平12日在广州市考察调研。当天下午，他首先来到乐金显示广州制造基地。广东省相关负责同志介绍了全省近年来增强国内国际两个市场两种资源联动效应、提升贸易投资合作质量和水平等方面的做法和成效。习近平察看产品展示和生产组装流程，对企业发展取得的成就表示赞赏。习近平强调，在全球经济增长乏力、中国加快构建新发展格局，加强营商环境建设，市场优势会更加明显。希望外国投资者抓住机遇，到中国来，到广东来，到粤港澳大湾区来，深耕中国市场，创造企业发展新辉煌。

(下转A03版)

## 新时代 新征程 新伟业

学习贯彻全国两会精神

### 推进两岸农业合作走深走实

本报讯(记者 蔡锦锦)昨日，由中国社会科学院农村发展研究所、福建省乡村振兴促进会、央广网共同主办的首届海峡两岸乡村振兴与共同富裕论坛暨两岸乡村振兴与“三茶”成果展在厦门国际会展中心开幕。

赵奇在致辞中指出，希望海峡两岸专家学者与各界人士通过深入交流增进民生福祉，有效推进两岸农业合作走深走实，为两岸融合发展提供智力支持。贾希表示，实施全面乡村振兴战略需要汇聚、动员更多主体广泛参与，希望本次论坛能够推动各领域专家学者发挥自身优势，为全面推进乡村振兴、实现共同富裕献计献策，贡献智库力量。(下转A03版)

作为经国台办批准的2023年对台交流重点项目，此次论坛为期三天，以“论坛+展会”形式，设置主旨报告、两岸“三茶”统筹发展高峰论坛、两岸智库论坛等，同期举办两岸乡村振兴与“三茶”成果展，聚

### 开栏的话

习近平总书记指出，要把原始创新能力提升摆在更加突出的位置，努力实现更多“从0到1”的突破。日前召开的厦门市科技创新大会吹响了科技创新冲锋号，提出厦门要深入实施科技创新引领工程，努力突破一批“厦门产”原创性引领性创新产品和技术。

全球第一支戊肝疫苗、国内首辆商用级无人驾驶巴士……厦门这方热土，孕育催生了一批“从0到1”科技创新产品。从今天起，本报推出系列报道，聚焦“厦门产”高科技产品，讲述这些产品在“从0到1”的创新突破过程中那些鲜为人知的故事，为厦门科技创新发展营造良好氛围。



### 不用换电池 “即买即戴” 厦企掀起助听器革命

新声科技研发业内首款锂电池充电助听器，销往100多个国家和地区



研发人员将助听器样品挂到“人工耳”上做测试。(本报记者 张奇辉 摄)

本报记者 林露虹  
给助听器充电，如今听起来稀松平常，可在过去很长一段时间里，助听器使用的都是锌空纽扣式电池，用户每隔一段时间就得跑专卖店购买，来回折腾不说，还容易产生“电量焦虑”。

位于厦门火炬高新区的新声科技开发了业内首款专业的锂电池充电助听器。通过技术攻关，把“痛点”变“创新

点”，新声科技也逐渐在巨头林立的助听器赛道闯出一片天地。作为国家级专精特新小巨人企业，公司平均每年产能达40万台，产品遍布100多个国家和地区。

把锂电池放进助听器  
让“一年用上百个电池”成历史

助听器行业是一个典型的“大象市场”，长期以来，瑞士索诺瓦等五大外资

品牌占据了全球90%的市场份额。在新声科技创始人余仕湖看来，作为行业后进入者，必须有创新的、差异化的打法。

“当时我们做问卷调查，用户反映最多的就是充电问题。”余仕湖清楚地记得，一颗锌空电池只能使用3天-7天，“一年下来，两个助听器至少要用一百颗电池”。用户的“吐槽”引起余仕湖的注意。为此，新声科技启动充电技术的研发。

把锂电池放进助听器，并非简单地做加法。横亘在研发团队面前的首个挑战是，如何解决电压的安全性转换问题。新声科技技术总监李伯阳解释说：“助听器芯片通常是低电压，通常在1.3V-1.7V之间，而锂电池的电压为3.7V-4.0V，想让助听器能安全地充电，就得实现电压转换。”对此，团队从电路设计的创新着手，反复调试。

锂电池的容量问题同样困扰着研发团队。一个助听器顶多就拇指那么大，要找到小尺寸的、有足够容量的锂电池与其适配并不容易。“没有现成的，我们就自己做。”李伯阳说，他们与东莞的供应商伙伴密切合作，改了好几版方案，最终生产出了适配的锂电池。

(下转A03版)

A03版

### 新建福厦高铁 厦门北站 外立面 揭开面纱

为国内最大波浪形  
站房外立面

